
Cirkusskola på lördag 
och tårtkalas till alla 

barn på söndag

 SEKELSKIFTESDAGAR 2026 
Program för sekelskiftesdagarna på Marstrand 

7-9:e augusti 2026.

           IT-Grafiska, detta enastående tryckeri har sponsrat trycket av programmet.

Lösnummer ANSVARIG UTGIVARE FINNES
www.sekelskiftesdagarna.se

17:e årg.

KUNGA-
DOPPET  
Bad med anor från förra 
sekelskiftet. I tidsenliga 
baddräkter och efter klassisk 
uppvärmning på ”Kal-
keberget”(Badplatsen vid 
Södra Strandverket). Alla 
är välkomna att bada, stora 
som små. Vi har tidsenliga 
baddräkter att låna ut. 
Kungadoppet anses vara
en av höjdpunkternnå Sekel-
skiftesdagarna.     
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Vi samarbetar med 
ABF, som hjälper 

oss med studiecir-
kelverksamhet. 

Västkustens Träbåtsförening
kommer med vackra träbåtar

Föreningen som anordnar Träbåtsfestiva-
len i Skärhamn förlägger en träbåtsträff 
under Sekelskiftesdagarna i Marstrand.
  Vi ser med glädje och nyfikenhet fram emot 
att få välkomna dessa gamla klenoder.

Vår egen tenor Olof Söderberg (han är född på Klädesholmen) tar med sig sina 
kollegor från Göteborgs Operan, mezzsopranen Erika Tordeus och vid flygeln 
Anders Ottosson. De kommer att framföra Jussi Björlings och Kristina Nilssons 
favoriter på svenska. Bättre än så här blir det inte!
Välkomna till en underbar konsert  den 8:e aug kl 18.00 i Marstrands Kyrka.

Tillsammans med Kungälv Energi bjuder vi alla barn 
på saft och tårta i Paradisparken, kl 12.00 på söndagen 
den 9:e augusti.
    Massor med dans, sång och musik. Musikkåren kom-
mer att spela barnvisor, våra lekledare fixar ansikts-
målning och leker med barnen. Drillflickorna hjälper till 
med dansen.
    Redan på lördagen anordnar Kultur i Kungälv 
cirkusskola i Paradisparken kl 14-15.30, för alla från 
6 till 100 år. Häng med på en workshop där vi snurrar 
käppar, jonglerar och balanserar! Cirkusartisten Joakim 
Keskinen guidar dig genom spännande tricks och 
klassiska cirkuskonster. Här får du testa på allt från att 
sätta fart på en kinesisk jojo till göra konster med bollar 
och färgglada devilsticks! Även Drop In.

Olof, Erika och Anders

Sommarkonsert
med sommarjobbarna under 
ledning av Linnéa Johansson.
Fredag den 7:e aug kl 18.00 i 
Marstrands Kyrka 
Entré: Vuxna 80:-
8-15 år 40:-, 0-7 år fri entré 

”Jussis pärlor på 
vårt sätt”
 Olof Söderberg, Erika Tordeus 
och Anders Ottosson framför 
Jussis favoriter på svenska
Lördag den 8:e aug kl 18.00 i 
Marstrands Kyrka. 
Entré: Vuxna 200:-
8-15 år 50:-, 0-7 år fri entré 
Jubileumskonsert  
Kungälvs Musikkår 40 år.  
Vi vandrar genom vårt not- 
bibliotek och spelar musik  
från de gångna åren. 
Konsert i Marstrands Kyrka 
under ledning av Jan Eliasson. 
Söndag den 9:e kl 17.00. 
Entré: Vuxna 200:-
8-15 år 50:-, 0-7 år fri entré

Allsång med 
Ukeleleorkestern 
Inlands Halsar

Gatuteater

Kasperteater i 
Paradisparken

Sällskapet S:t Erik 
Marstrand Anno 1882

I detta nummer finner du en karta som 
inte bara visar gator och torg i Mar-
strand utan också vägar, parker och 
planteringar på den ej stadsplanerade 
delen av Marstrandsön. Sällskapet 
S:t Erik har sedan 1882 städat, röjt,  
gamla och nya stigar. Anlagt dammar, 
planterat skog och sett till att det un-
derhålls. Gå stigarna och upptäck ett 
nytt Marstrand.

Marin-
kamraterna 
f d Flottans Män
sjunger Västkustlåtar i Para-
disparken kl 16.00 fredagen 
den 7:e aug.

Båtarna 
från förr

Kom och se dessa fantastika modeller 
av fiskebåtar, roddbåtar, jakter och 

motordrivna fartyg. Allt presenteras 
av Västkustens Träbåtsförening. Du 
hittar utställningen i Hamnkontorets 

hus, rakt fram där färjan lägger till på 
Marstrandsön 

Välkomna OscarII och 
Ångfartyget Bohuslän
Lördagen den 8 augusti ca kl. 13.15  
välkomnar Fästningskommendanten Eiwe 
Svanberg Oscar II. Oscar II  inviger 
Sekelskiftesdagarna 2026. Musik, sång, 
dans och underhållning på kajen under 
tiden vi väntar på OscarII. 



30-TAL 50-TAL40-TAL

60-TAL 70-TAL 80-TAL

90-TAL 2010-TAL

2020-TAL
I snart ett sekel har vi servat 
Göteborg och dess invånare 

med transporter. Är du nyfiken 
på vår hisitoria? Scanna QR-

koden för att se filmer från 
30-talet till nutid. 

2000-TAL



”Har man inte varit på Bergs Konditori 
när man besöker Marstrand,

 har man inte varit på Marstrand”

”Man tackar”



Tack till Kungälvs Kommun, Södra Bohuslän Turism, Kungälv Energi, Marstrands Havshotell, Marstrands Hembygdsförening, Marstrandsklubben, 
Siri och Eiwe Svanberg, Anders Arnell, GKSS, Marstrands Hamn, Styrelsen för Sekelskiftesdagarna och alla andra som bidrar till dagarna.4

Varje dag 7:e-9:e aug
Årets sommarungdomar sjunger och spelar. Se och lyssna på 
ungdomar som spelar, sjunger och dansar på gator och torg. 

Lek med barnen. I Paradisparken kommer lekledare visa hur 
man lekte på sent 1800-tal. Vi kommer att sjunga och leka med 
barnen. Vi börjar 10.00 varje dag och slutar kl 16.00.
 
Klassiska båtar. Båtar av äldre modell på Evenemangsbryggan. 
På flera är du välkommen ombord.

Västkustens Träbåtsförening besöker oss med många vackra 
träbåtar. På Evenemangsbryggan. 

Modellbyggarna. De bästa modellbåtsbyggarna visar upp sin 
skicklighet. Mitt emot där färjan lägger till på Marstrandsön. 

Konstkapellet, Övre Varvsgatan 1 Konstutställning kl.11-16.
Landskapsmålaren Zacheriah Kramer – en amerikansk konstnär 
från Finland som målar med egentillverkade pigment och materi-
al från Österbotten där han bor med sin familj.   

Kasperteater i Paradisparken.

Marknaden. Öppnar kl 10.00 och stänger alla dagar kl 16.00. 
Du hittar den på kajen nedanför Paradisparken. Ostar, bröd, 
repslagarprodukter, trasmattor, hattar, oliver, grönsaker och 
gamla foton
 
Bilar från förr. Se några av de vackra bilarna från förr.  
Britt Johansson visar upp sin A-ford från 1928.

Besök vårt eget Sekelskiftestält på Kajen. Välkomna

Fotoutställning ”Marstrand förr”. Underbara bilder från  
förra seklet i Stadsparken vid Marstrands Kyrka

Fredag 7:e aug

Lördag 8:e aug
Hela dagen. Gustaf V jaktbil. Beskåda en klenod. 
En Buick av årgång 1929. Ägaren heter Staffan Karlsson.

10.00-16.00 Marknaden öppen.

10.00  ”I Oscars fotspår” stadsguidning med Göran Kristensson.  
Deltagaravgift 50:-, barn under 15 år gratis. Biljetter vid starten.  
Samling vid Rådhuset.

10.00 . Guidning Marstrands Kyrka. Christina Svensson visar och 
berättar om kyrkans fascinerande historia.

10.00-15.45 Årets sommarungdomar (med paus för lunch) sjunger och 
spelar i Havet, Sommarhotellet, Köpmansgården, Paradisparken och på 
Kajen. 

10.30-18.00  Carlstens Fästning, gå två betala för en, om ni är sekel-
skiftesklädda. Guidade turer lördag och söndag kl 12.00, 14.00, 15.00 
och 16.00.

11.00-12.00 Kom alla barn och lyssna på Krister Jonasson,  
en jätteduktig sagoberättare. Köpmansgården.

11.00 Tvärdraget och Inlands folkdanslag på kajen

11.00-15.00 Tipspromenad för barn, 11-13 år, och vuxna. Marstrands 
Bibliotek Pop-up i Paradisparken. Gammaldags karamellstrutar till alla 
barn som går tipspromenaden.

12.00 Husarernas Mässingsextett spelar vid färjeläget

10.00-16.00 Marknaden öppen

10.00-15.45 Årets sommarungdomar (med paus för lunch) sjunger 
och spelar i Havet, Sommarhotellet, Köpmansgården,Paradisparken  
och på Kajen.

Fredag 15 - 17.30,  lördag 13-15.30. Måla som Zorn
Kurs, Konstkapellet. Måla som Zorn, del 1. Konstnären Sussi Willgren 
Lamm lär ut grundläggande tekniker i olja. Inga förkunskaper behövs. 
2400:- inkl material (1900:- för medlemmar i ”Konstkapellets vän-
ner”).

16.00-17.00 Marinkamraterna fd Flottans Män i Paradisparken.   
Kom och lyssna på den härliga manskören som sjunger kända låtar .

18.00-19.30 Sommarkonsert, våra sommarjobbare i Marstrands  
Kyrka under ledning av Linnéa Johansson. Biljetter vid entrén.

Köp vår fina pin. Stöd 
Sekelskiftesdagarna!



Kom gärna uppklädd i sekelskifteskläder. Sillfiskare, fin dam, baderska, matros eller
 herre i hög hatt. Upplev känslan att vara klädd i tidsenliga kläder. 
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11.30 1800-tals Sällskapet bjuder in till att fika med Sällskapet.  
Kom och hör mer om deras verksamhet. På Grands uteservering.

12.00  Kungälvs Kulturskola presenterar en musikalisk föreställning  
i Paradisparken. 

12.00-15.00 Sopplunch. med hembakat bröd, kaffe, krabbelurer med 
sylt och grädde. Sinnenas Trädgård.

12.30  Klädparad tillsammans med Kungälvs Musikkår, Drillflickorna. 
Vi samlas i Paradisparken och går tillsammans för att möta Oscar II 
när han kommer med ångaren Bohuslän. 

12.45  Kungälvs Musikkår, Drillflickorna, folkdansare och  
operasångaren Olof Söderberg underhåller oss i väntan på Oscar II.
 
ca13.15 Fästningskommendanten Eiwe Svanberg välkomnar Oscar II 
till Marstrand (Välkomsttalet är ett original av ett av talen som hölls 
när kung Oscar II anlände till Marstrand). Kungen klipper bandet som 
invigning av årets Sekelskiftesdagar.

14.00-15.30 Cirkusskola för alla, 6-100 år i Paradisparken. Drop-In.

14.00- 15.00 Allsång med ukuleleorkestern Inlands Halsar på kajen 
mellan Bergs Konditori och Arnell på Kajen.

14.00 och 15.00 Husarernas Mässingssextett spelar vid färjeläget

14.15-15.00 Kungadoppet. I tidsenliga badkläder samlas de som vill 
och vågar. Alla är välkomna, vi har ett 10-tal klassiska baddräkter 
från förr att låna ut. Efter en bejublad uppvärmning hoppar, går, dyker 
vi i havet. Efter badet bjuder vi de djärva på varm punch. Vi samlas 
vid Kalkeberget (badet vid Strandverket).

17.30 ”Bagge och postmunchianerna” miniteater av Jon Erik Lund-
berg. Obs!  Utanför kyrkan innan Operakonserten.

18.00-ca 19.00 ”Jussi på vårt sätt” Operakonsert med Olof Söder-
berg, Erika Trudeus och Anders Ottosson. De framför Jussi Björlings 
och Kristina Nilssons favoriter på svenska, man gjorde så vid sekel-
skiftet. Konserten introduceras av Adjunkt Dan Olsson vid Göteborgs 
Musikhögskola. Detta blir en kväll sent att glömma. Biljetter finns vid 
entrén och som förköp via Swish.  
Konserten är i Marstrands Kyrka.

19.00 Marstrands visfestival, Konstkapellet. Taube med flera. 
Medverkande trubadurer bland andra Dan Fägerqvidt, Frida Ferrada 
Eriksson, Rasmus Dahlstedt, Batal Jon, Lars Anders Johansson. 
Biljetter 300:- via kulturbiljetter.se

Söndag 9:e aug
Hela dagen. Gustaf V jaktbil. Beskåda en klenod. 
En Buick av årgång 1929. Ägaren heter Staffan Karlsson.

10.00  ”I Oscars fotspår” stadsguidning med Göran Kristensson. Del-
tagaravgift 50:-, barn under 15 år gratis. Biljetter vid starten. Samling 
vid Rådhuset.

10.30-18.00  Carlstens Fästning, gå två betala för en, om ni är sekel-
skiftesklädda. Guidade turer söndag kl 12.00, 14.00, 15.00 och 16.00.

10.00-16.00 Årets sommarungdomar (med paus för lunch) sjunger 
och spelar i Havet, Sommarhotellet, Köpmansgården, Paradisparken 
och på Kajen.

11.30 1800-talssällskapet bjuder in att fika med Sällskapet.  
Kom och hör mer om deras verksamhet. På Grands uteservering.

11.00-12.00 Kom alla barn och lyssna på Krister Jonasson, en fantas-
tisk sagoberättare. Köpmansgården.

12.00-15.00 Sopplunch med hembakat bröd, kaffe, krabbelurer med 
sylt och och grädde. Sinnenas Trädgård.

12.00. Barnkalas i Paradisparken.Kungälvs Energi tillsammans med 
Sekelskiftesdagarna bjuder alla barn på saft och tårta. Underhållning 
med sång, dans och lekar, musikkåren spelar barnvisor.

12.45-13.15  Klädparad tillsammans med Kungälvs Musikkår och 
Drillflickorna. Vi samlas i färjeläget och går tillsammans och tar emot 
Oscar II när han anländer till Kungstrappan med Spårvagnen. Oscar II 
hälsas välkommen av Badhusdirektören Bobo Wallmander.
 
13.00  Guidning Marstrands Kyrka. Christina Svensson visar och 
berättar om kyrkans fascinerande historia.

14.00 - 15.00 Kom alla barn och lyssna på Krister Jonasson, en jätte-
duktig sagoberättare. Köpmansgården.

14.15-15.00 Kungadoppet. I tidsenliga badkläder samlas  de som vill 
och vågar. Alla är välkomna, vi har ett 10-tal klassiska baddräkter 
från förr att låna ut. Efter en bejublad uppvärmning hoppar, går, dyker 
vi i havet. Efter badet bjuder vi de djärva på varm punch. Vi samlas 
vid Kalkeberget (badet vid Strandverket).

17.00- 18.00  Jubileumskonsert. Kungälvs Musikkår 40 år. Vi vand-
rar genom vårt notbibliotek och spelar musik från 40 år under ledning 
av Jan Eliasson. Det kommer att svänga och väcka ditt musikminne 
till liv. Välkomna till en konsert som musikkåren länge har velat spela. 
Biljetter finns vid entrén och som förköp via Swish.
Konserten är i Marstrands Kyrka. 

Köp biljetter 
till alla konserter. Vid entrén eller 
via förköp. Swisha belopp och 
ange konserten namn: Opera, 
Jubileum eller Sommarkonsert.

Betala med Swish

123-632 86 29 

Biljettbeställning



VERANDAN
 MED BÄSTA UTSIKT

 OCH KVÄLLSSOL!

 Kom och häng på vår veranda

Personlig 
service

sedan 1892
Mitt i Paradisparken

 hittar du vårt 4-stjärniga hotell 
med arkitektur från sekelskiftet.

www.grandmarstrand.se
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1. Rådhuset
2. Sinnenas Trädgård
3. Lekparken/Stadsparken
4. Köpmansgården
5. Evenemangsbryggan
6. Kungadoppet
7. Ångaren Bohuslän

8. Havet
9. Konstkapellet
10. Vandringsstigar
11. Sommarhotellet
12. Arnell på Kajen och 
Bergs Konditori
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Vi stöttar 
Sekelskiftes-

dagarna

NYA 408 HYBRID
WOW CERTIFIED

Made in Europe
Peugeot 408 förbrukning 5,0–5,1 l/100 km, CO -utsläpp 114–116 g/km.

månaders fördröjning. Ayvens Sweden AB är ägare till fordonet, obligatorisk försäkring tecknas via Ayvens Sweden AB, 395 kr/mån tillkommer utöver den månatliga leasingavgiften. Pris avser fast ränta. 
Bilen på bilden kan vara extrautrustad. Vi reserverar oss för eventuella ändringar, avvikelser och tryckfel. För mer information besök peugeot.se.

Förstklassig design 
& utrustning
Pris 379.900 kr
Privatleasing 3.599 kr/mån

Rollsbovägen 42
442 40 Kungälv

Tel. 0303-21 51 51



TURN RIGHT FROM THE FERRY – 250 METERS  
ALONG THE HARBOUR – NEXT TO BERGS. 

HAMNGATAN 7,  MARSTRAND ISLAND.  +46 705 19 10 80.

PROUDLYPROUDLY

PRESENTS :PRESENTS :

V I  S T Ö T T A R  S E K E L S K I F T E S D A G A R N AV I  S T Ö T T A R  S E K E L S K I F T E S D A G A R N A

Maggans  Maggans  
Fish SoupFish Soup

““

””

I F  YO U  H AV E N ’ T  TA S T E DI F  YO U  H AV E N ’ T  TA S T E D

YO U  H AV E N ’ TYO U  H AV E N ’ T

E X P E R I E N C E D  M A R S T R AN D E X P E R I E N C E D  M A R S T R AN D 

J. Curtis


